

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Feloldó szerkesztő és leptalajdos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Sok szó

esik mostanában a sajtóban és a nemzetgyűlésen. Általánosan elfogadott tétel, hogy a kisantantnak nevezett közkereseti társaságnak a csehek a vezetői. Csonka-Magyarország teljes bekerítését és körülzárását is ők eszelték ki. Prágában gondolták ki azt a tervet is, hogy a nyugat-magyarországi részek elrablásával a szerbek és csehek korridor, átjárást kapjanak Csonka-Magyarország területén. A most bevégződött antant-bizottsági eljárás rendjén a csehek terve értelmében vettek el tőlünk területeket. A korridor a megvalósulás előtt áll. Még pár ügyes sakkhúzás — és Csonka-Magyarországot teljesen bekerítik.

A nemzetgyűlés egyik legutóbbi ülésén Baross János foglalkozott a cselek tervével. Fölvette azt a gondolatot, hogy a nagy gazdasági válságokkal küzdő Csehország ellen a magyar társadalom indítson bojkottot. Csehországban tudvalevőleg nagy ipari válság van. A gyárak 90 százaléka beszüntette a munkát és a munkanélküliek száma napról-napra szaporodik. A magyar társadalomnak ezen a ponton kellene a harcot megindítani Csehország ellen, amely a zsebére szerződött érdekeny.

Annak idején mi már kifejtettük volt, hogy a csehárak bojkottálásával sokkal többet használunk az ügynek, mint egy és más hangzatos tervek kovácsolásával, amit már születése pillanatában ismernek a csehek jó orru kémeik útján. Ehhez a vértelen háborúhoz nem kellene semmi más, mint összetartás és az a bizonyos nemzeti öntudat és fegyelmesség, amit a németben annyira csodálunk, de sajnos csak a csodálkozással maradunk. Arra már nem vagyunk képesek, hogy a cseh árura azt mondjuk — nem kell, nem veszek! Most pedig ez a kérdés igen aktuális. Gondoljunk csak arra a sok millióra, ami gyermekjátékokért kimegy ilyenkor Csehországba. Miért kell ezzel a csehekkel hízlanunk s pozícióikat erősíteni? Miért kell a tehetősebbek gyermekeinek ma is kifogástalan cseh-játék tárgyakkal mulattatni magukat? S a legtöbb kereskedőnek miért kell sainálkozással rámutatnia a kevésbé sikerült játéktárgyakra — bizony ez, kérem, csak magyar gyártmány?

Ha a magyar szülők végig gondolnák az ilyen csekélységek nagy jelentőségét — többet tennének a Polvédek visszacsatolásáért, mint azok a sikertelen puccs-kísérletek, amik csak arra valók, hogy a kisantant még szorosabbra kovácsolja rajtunk a vasgyűrű. Meg kell próbálni. Ne vegyünk cseh-árakat!...

A belügyminiszter beszéde Nyiregyházán.

Tisza István emlékünnepe.

Nyiregyháza, dec. 28.
Rakovszky Iván belügyminiszter Héjj Imre, Illés József nemzetgyűlési képviselők kíséretében Nyiregyházára érkezett, hogy a Szabolcs-Varmegye által, gróf Tisza István emlékének megörökítése céljából megfestett arcképet leleplezzék.

Az állomásnál Benes Kálmán polgármester üdvözölte a belügyminisztert, aki röviden megköszönte az üdvözlést s a többiek között a következőket mondotta:

— Két ünnep, karácsony és új év között jöttem Nyiregyházára. E közé a két ünnep közé Nyiregyháza város közönsége egy harmadik ünnepet is iktatott: Tisza István gróf emlékünnepe. Azt hiszem egy lélekkel, egy nagy bensőséges érzésben fogjuk ünnepelni ma az elhalt — legnagyobb magyarnak: Tisza Istvánnak emlékét.

Innen a belügyminiszter kíséretével a főispán lakására hajtott, ahol villásreggeli volt.

Háromnegyed 11 órakor a vármegyeháza dísztermében kezdődött a diszközgyűlés a Nemzeti Hírszek egy emlékülésével, amelyet a városi dalárda adott elő. Ezután Kállay Miklós dr. főispán megnyitotta a diszgyűlést és felkérte Rakovszky Iván belügyminiszter emlékbeszédének elmondására.

Rakovszky Iván belügyminiszter a következő emlékbeszédet mondotta:

— A nagy emberek legnagyobb tragédiája, hogy a maguk korában és a maguk nemzetében egyedül vannak. A legnagyobb emberek, akik szentséges ideális céloktól vezettetve küzdenek a közjóért, igazi hasznót, igazi nagy eredményt akkor tudnak elérni, ha egyszerre és egy társadalomban többen élnek, mert ha valamely korban egy nemzetnek több a nagy fia, ezeknek közös munkája a legnagyobb eredményeket érheti el, vagy ha különböző nézetek vannak, ezeknek versengése, az egymással szemben való küzdelme szintén mint az acél és a kova öszszecsendülése a nemzet életének legtermékenyebb szikráit csiszolhatja. De Tisza István maga volt nagy az ő korában és az ő nemzetében. Mégis voltak az ő idejében is értékesek, becsületesek és hazafiak, ellenfelei sorában is, de ha visszagondolunk arra a korra, akkor azt látjuk és azt kell éreznünk, hogy ezeknek az értékeseknek és ezeknek az érdemeseknek, ezeknek a becsületes hazafiaknak a munkáját és politikai működését átszötte az emberi gyarlóság, mert vagy a hiúság, vagy az irigység befolyásolta az ő politikájukat.

A nagy Tisza István, aki a becsületes magyar hazafiságnak a minden önzéstől, minden személyes ambíciótól ment közjóra való törekvésének megtestesítője szembe állt a maga politikájával, ezekkel az ember, gyarlóságokkal, a hiúsággal és irigységgel. (Eljenzés.) S mikor ebben a küzdelemben el kellett buknia, nemcsak ő bukott el, hanem a tisztult megemésedett, értelemben vett közjó is.

Ezután a belügyminiszter Guliver

történeteire hivatkozik, akit összekötöttek a törpék ezer szállal.

— Tisza Istvánt is ezernyi hajszállal kötötték össze — folytatta — az intrika és a demagógia szálaival. Ez sok szál tehetetlenné tette ezt a nagy embert, és amikor tehetetlenné tették, azoknak a szemében is, akik valamikor az ellene való politikai bírálói voltak, ekkor azoknak a szemében is megnyitott az igazság, hogy megkövetelték a nagy embert, kicsik és törpék lekiismeretlen politikával tombolnak az ország kertjében és épületében és akarjuk ellenére, de mégis lángra lobbantották annak az országnak nagy épületét és ezek az égő, üszkösödő romok eltemették maguk alá nemcsak Tisza Istvánt, de vele együtt a magyar nemzetet is.

Aznap, amikor Tisza István meghalt, aznap halt meg a magyar nemzet is. De a magyar nemzet feltámadt, itt él, ökölboszorított kézzel, összeszorított foggal és várja a napot, amelyből a nemzet nagy léte fakad és akkor, amikor a nemzet talpra állott, ismét feléledt és feltámadt és visszatér közeink a hazafiság szelleme.

Most itt ez alkalommal, az ő nagy életének tanulságaiból három igazságot akarok a vármegye közönsége előtt lefesteni. Három nagy igazságot, amelyen okulva bölcssebben, okosabban rendezheljük be a mi nemzetünk jövőjét.

Az egyik Tisza István nagy, minden alkudozástól, minden gyengeségtől ment hazafisága, a másik az az alap, az a felfogás, melyet ő magának, a nemzet és a nép szabadságáról alkotott. A harmadik az ő nagy rajongása az ország rendjéért és fegyelméért azért, mert tudta, hogy ez a rend és fegyelmesség az az erő, amely egy nemzetet életre és alkotásra képesít.

Ezután párhuzamot vont gróf Széchenyi István és Gróf Tisza István tragédiája között. Mind a kettőt félre tolták az események és mindkettő kellett, hogy elérje az ország elbukását és tönkretételét. De a kettő közül Tisza István volt a boldogabb, mert aznap, amikor elbukott az ország, meghalt ő is. Mind azt a szomorúságot, amelyet mi megértünk, neki nem kellett megérnie. Széchenyi István ellenben életben maradt a nemzet bukása után, de elméjének tisztaságával és felkérének egyensúlyával fizetett meg az életben maradásáért.

Mind a kettőn számon fogják kérni tőlünk, hogy vajon az ő példájukból, az ő szenvedésükből, martíromságukból tanultunk-e?

Tanultunk, mert kell, hogy tanuljunk belőle. Igenis Tisza István boldogabb volt mint mi, mert nem érte meg ezeket a súlyos, ezeket a gyászos, lelkeket összetörő nehéz esztendőket. Mi megértjük és hitványak volnánk és nem volnánk érdemesek arra, hogy a Széchenyi István és Tisza István nemzetének tagjai legyünk, ha nem tanultunk volna ebből a gyászos és szomorú nehány

esztendőből. Azt hiszem, ha ezeknek a tanulságoknak megfelelően fogjuk megtenni kötelességünket, akkor majd, amikor eljön a nagy viszontlátás, a túlvilági életben találkozunk velük, akkor nem a nemzet gyászáról, rabszolgaságáról kell beszámolnunk, hanem elmondhatjuk, hogy a ti életetekben, a ti példátokon okulva küzdöttünk és haladtunk becsületesen és bátran az ország javára és megértük azt a diadalt, amelynek nyomában ismét felvirradt az ország napja a régi földön, a régi vizek parján és a régi nagy horizonton. (Szünni nem akaró eljenzés és taps.)

Ezután Mikecz István alispán átvette a képet, majd a törvényhatóság elhatározta, hogy a belügyminiszter beszédét kinyomatja és a vármegyében szétosztatja.

Ezzel a diszgyűlés a Himnusz hangjai melett véget ért.

A kormányzó a Turáni szövetség háziipari kiállításán.

Budapest, dec. 28.

A kormányzó ma délután 4 órakor Hardy Kálmán sorhajóhadnagy szárnysegéd kíséretében megtekintette a Turán magyar nemzeti háziipari szövetkezetnek Váci-utca 12. szám alatt berendezett háziipari és iparművészeti kiállítását.

A szövetkezet igazgatósága nevében Marton Gyula a budapesti Ipar és Kereskedelmi kamara alelnöke és dr. Wüschner Frigyes a MTL R. T. igazgatója fogadták a kormányzót, aki hosszabb időt töltött a kiállítás és részletesen megsejmelte a magyar iparművészek, a magyar közeposztály és az egyes vidékek által kiállított iparművészeti és háziipari tárgyakat. A kormányzó teljes elismerését fejezte ki a látottak felett és örömeinek adott kifejezést a fölött, hogy a magyar háziipar és iparművészet intenzív munkával részt vesz az ország gazdagodásában és fejlődését biztosító műipari termelésben.

Weisz Manfréd temetése

Tegnap délelőtt temették el a magyar közgazdasági élet halottját, csopeli Weisz Manfrédot. A temetést megjelent a közgazdasági és társadalmi élet valamennyi notabilitásai. Ott láttuk József főherceget, Ágva Papp tábornok kíséretében, Valkó Lajos kereskedelmi minisztert, dr. Bárczy István államtitkárt a kormány képviselőit. A temetési szertartást Hevesi főrabbi végezte. A beszéde után Korbuly a gyár igazgatója, majd Weisz Fülöp és Fenyő Miksa búcsúztatták a halottat.

A gazdák mezőgazdasági kamarai ügye.

Budapest, dec. 28. A földmivélségi miniszter a mezőgazdasági kamarák olyan kiadásainak fedezésére, amelyeket saját bevételeik, vagy az állami hozzájárulás nem fedez, 1922 évi fizetési kulcsot négy-négy százalékosan állapította meg. Ezt a mezőgazdasági kamarai ügyeket a kamara területében földő alá eső mezőgazdasági földbirtokok, vagy haszonberek után kell fizetni. Az 1922 évre a kamarai ügyek kivételének alapja az 1922 évre kivetett földadó illetve III. oszt. keresett adó.

UJ ÉVI

cukorkák, fagyósütemények, csokoládé desszert különlegességek, bonbonok

BÓDOG LÁSZLÓ

cukrász
Piacz-utca 9.

Diszített műkarácsonyfák:

Alkalmi és lakodalmi
Torták
a legszebb kivitelben

A tisztviselők élelmezési készpénz váltása

Budapest, dec. 28. A pénzügyminiszter a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak kedvezményes áru természetbeni élelmezési ellátása helyett adandó készpénz váltás összegét 1923 január hónapjára személyenként 2000 koronában állapította meg.

A százholdon aluli ingatlanok buzáváltása.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az 100 holdon aluli mezőgazdasági ingatlanok buzáváltását, valamint a községi belterületek, a szőlőbirtokok, továbbá a mezőgazdasági ingatlanok és szőlőbirtokok gazdasági felszerelésének vagyonszállásának, amennyiben fenti címeken külön-külön fizetendő váltásösszege a 100.000 koronát nem haladja meg, a városi adópénztárnál fizetendők.

A befizetéshez szükséges bejelentő lapok az osztályvezetőknél kaphatók. A bejelentés két példányban állítandó ki. A váltásösszeg a fentiek után, ha a 100.000 koronát meghaladja, továbbá az erdőbirtokok, ipari üzemek, kereskedelmi áruraktárak és egyéb vagyontárgyak váltása tekintet nélkül az összeg nagyságára az állampénztárnál fizetendő.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az adózókat, hogy a pénzügyminiszteriumnak újabb rendelkezése szerint vagyonszállási fizetési kötelezettségének teljes mértékben eleget tesz az a fél, aki 100.000 koronánál kisebb összegű készpénzben fizetendő, vagy bármely összegű buzáért fizetendő vagyonszállásnak 80 százalékát 1922. évi december 31-ig a kivetés bevétele nélkül önként befizeti.

Mindazok, akiknek vagyonszállásukonként a váltásösszege 100.000 koronát meghaladja s december hó végéig kivethető váltás teljes összegét nem fizetik be, a váltásösszeget felül 25, illetve 50 százalék pótlékkal fognak sulytatni.

Városi adóhivatal.

A korona 22⁵/₁₀₀

Jelentések a mai tőzsdéről.

Zürichi zárlat: Berlin 6 háromnegyed, Holland 309 háromnegyed, Newyork 52775, London 2440, Páris 3735, Milano 2667 fél, Prága 1647 fél, Budapest 22 ötnyelcad, Zágráb 145, Bukarest 310, Varsó 3, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 370.

Terménytőzsde zárlat. A kínálat tartózkodása folytán az értéktőzsde lanyhasága nem érezte hatását a terménytőzsdén, úgyhogy a kenyérmagvak változatlan áron keltek el. A takarmány cikkek, különösen pedig a tengeri az élénk kereslet miatt 100-250 koronával drágultak mázsánként.

Hivatalos árak: Buza változatlan, rozs 7600-800, tak. árpa 6900-7100, sörárpa 7200-400, köles 8500-9000, zab 7100-300, tengeri 4900-7100, repce 13500-14500, korpá 4800-960.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Berlini márka 36-44, Milano líra 118-25, Páris francia frank 160-75, Brüsszel belga frank 155-60. Többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés. Szabad vásári maradvány 70 sentés, érkezett 323 sertés, 56 süldő, 344 malac, eladott 100 sertés, 200 malac. Árak: zsirsértés, fiatal, könnyű 420-95, nehéz 480-505. Zártvásáron nem volt forgalom.

Marhavásár. Déli zárlat: Felhajtás 608 nagymarha és pedig 591 belöldi és 17 román származású.

Árak: Ökör legjobb 165-220, kivételesen 275, közép 120-60, silányabb 95-115, bika jobb 130-60, kivételesen 225, silányabb 95-150, tehén jobb 125-50, kivételesen 220, silányabb 90-115, kicsontozni való 80-90. A vásár valamivel élénkebb irányzatot mutatott. Árak: I. r. árúknak 5-10 koronával drágultak. Az új évi ünnep miatt a hétfői marhavásárt kedden, január 2-án tartják meg.

Hatvanöt százalék lesz az utadó.

Tizenkétmillió kell a közutak fenntartására.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap ülésén Vásáry István tanácsnok terjesztette elő két évre a közúti költségelirányzatot.

E szerint a közutak rendbentartására 11 millió 864 ezer korona kell, de erre csupán 87 ezer korona a fedezet, így tehát 11 millió 776 ezer korona fedezetlen, amit utadó kive-

téssel kell biztosítani. Ehhez pedig a jövő évben 65 százalékos utadóra van szükség.

A jog- és pénzügyi bizottság a költség elirányzatot a javasolt formában elfogadta, illetve a szombaton délelőtt tartandó közgyűlésnek elfogadásra ajánlja.

A református egyházközségi közgyűlés felemelte a hivek személyi adóját

A református egyházközség tegnap délután ülést tartott, amelynek legfontosabb tárgya volt a személyi adó megállapítása. Eddig ugyanis a református hivek nagyrésze személyenként két korona személyi adót fizetett, természetesen az állami adó tíz százalékán kívül.

Most, a presbyterium gyűlésén szóvá tették, hogy a két koronás adó továbbra, mikor már minden fel-

emelkedett, nem maradhat fenn. Az egyházközség előtt tehát azt javasolták, hogy a reformátusok személyi adója ezután négyszáz korona legyen.

Az egyházközség nagy szótöbbséggel kimondotta, hogy a reformátusok személyi adóját az állami adó tíz százalékán felül személyenként négyszáz koronára emeli fel.

Komlóssy Imrét felmentették.

Károlyi ágense.

Izzalmas választási harc folyt 1920 nyarán a nagylétei kerületben, mely rövid idővel azelőtt került vissza oláh uralom alól az anyaországhoz. Az ottani zsidóság, mely már egészen megbarátkozott a bocsorok-skkal és berendezkedett az ázsiai baksis-kormányzathoz, szorongva fogadta a magyar uralmat, mely egyben a keresztény szellem visszatérését jelentette. A kitűzött képviselőválasztás nagy izgalmat keltett. Hat jelölt pályázott a mandátumért, köztük Orbók Attila, aki előbb zsidóellenes szellemben beszélt, majd taktikából hirtelen fordulással a zsidók felé fordult s ezekre s az ezek vezetése alatt álló csöcselékre támaszkodott.

A „Hajdúföld” 1920. július 1-seji számában, a lap főszerkesztője beszámolt a kerületben szerzett tapasztalatairól s cikkében Orbókat „részes-ges fráternek” nevezte s azt álli-

totta, hogy Orbók a nemzetrontó Károlyi Mihálynak volt ágense.

Orbók Attila a cikkért sajtóperrel indított, melynek főtárgyalása tegnap volt a debreceni kir. törvényszéken. Viski Sándor vezetése mellett Orbókat Benkó Lajos képviselte, a védelmet dr. Pörzsész Károly látta el.

A kihallgatott tanuk egybehangzóan bizonyították, hogy Orbók botrányosan részletek itta le magát, valamint Barla-Szabó József nemzetgyűlési képviselő tanuvallomásából, továbbá Orbóknak 1919-ben megjelent rópiratából kétségtelen beigazolást nyert az, hogy Orbók valóban ágense volt a nemzetrontó Károlynak. Ezzel az indokolással hozta meg a törvényszék az ítéletét, melyvel dr. Komlóssy Imrét a vád és következményei alól felmentette.

A felmentő ítélet ellen Orbók képviselője jogorvoslatot jelentett be.

Nem emelik a közüzemi pótlékok.

A javaslatot visszaadták a számvevőségnek.

Ary Lajos tb. főszámvevő kedveskedett tegnap a jog- és pénzügyi bizottság előtt azzal, hogy a vígalmi adót fel kell emelni és minden városi üzemnél emelést proponált. Ott bőkezű a számok türelmes emelésében, de szűkmarku, amikor érdemeket kell jutalmazni.

A vígalmi adó eddig is nagyon érzékenyen érintette a közönséget, de Ary Lajos tovább ment és a jótékonysági, tudományos, irodalmi és művészeti előadásoknál is megnyomta a pennát, úgy hogy dr. Magoss György tisztifőgyűlésnek kellett érvelni ezek nagyobb megterhelése ellen. Azért mégiscsak rájuk maradt a vígalmi adó, ha szelidítebb formában is.

Ujév napjától kezdve mindenki általános kereseti adót fizet.

Megjelent az új adó végrehajtási utasítása.

A hivatalos lap karácsonyi száma közli az általános kereseti adóról szóló törvény régóta várt végrehajtási utasítását. A rendelet a 180.000. számot kapta megállapítja, hogy az általános kereseti adó tárgya az adózó által kereset vagy jövedelem szerzése végett akár rendszeresen, akár alkalmilag folytatott bármilyen személyes tevékenységből vagy foglalkozásból származó jövedelem.

Melyek az adóköteles jövedelmek?

A részletezés szerint elsősorban az általános kereseti adófizetés kötelezettsége alá tartozik az ipari és kereskedelmi üzletről származó minden jövedelem. A földbirtokosnak az őstermelésből származó jövedelme nem tartozik a kereseti adó alá.

Minden szellemi foglalkozásból származó jövedelem, amelyet valaki önállóan és nem valamely munka-

adóval szemben fennálló szolgálati viszonyból kifolyóan folytat.

Adóköteles az a jövedelem is, amely az ország területén bárki által folytatott bármilyen egyéb hasznosító foglalkozásból ered.

Adóköteles minden penzió, szanatórium, magánintézet, internátus, nyilvános szórakozóhely, színház, az állathizlalás, haltenyésztés stb., és szolgálati vagy munkabérvizonyból származó minden jövedelem.

Adóköteles minden járadék és járadékszerű szolgáltatás, továbbá szabadalomért s szerzői jogért fizetett díjak, az örökös és szellérbirtok szolgálmánya, járadékbelkek után fizetett járadék stb.

Mi a tisztai jövedelem?

Az adó alapja általában az adóévet megelőző évben elért tisztai jövedelem. A tisztai jövedelmet a nyers bevételnek az annak megszerzésére

fordított költségek és kiadások levonása után mutatkozó maradványa alkotja.

A szolgálati és munkabérvizonyból származó jövedelem, bármilyen címen legyen is kiutalva, adóköteles. Csak azok a járandóságok mentesek az adótól, amelyek meghatározott hivatali, illetve szolgálati kiadással (utazással stb.) vannak egybekötve, ellenben az ugynevezett reprezentációs költségek csak akkor, ha az alkalmazott beigazolja, hogy azt rendeltetésének megfelelően nem a saját céljaira tényleg ki is adta.

Az adókulcs százalékos.

Az adó kivételese százalékos adókulcs alkalmazásával történik. Ez az adó a szolgálati viszonyból folyó jövedelmeknél a következő: 5000-8000 koronáig terjedő havi fizetésnél 20 korona, 8000-10.000 K között 50 K, 10-12.000 K között 80 K, 12-14.000 K között 120 K, 14-16.000 K között 180 K, 16-18.000 K között 240 K, 18-20.000 K között 320 K, 20-24.000 K között 400 K, 24-28.000 K között 500, 28-32.000 K között 650 K, 32-36.000 K között 850 K, 36-40.000 K között 1100 K és így tovább folyton emelkedő skála szerint.

Könyvet kell vezetni a bevételről és kiadásról.

Az adóalap pontos meghatározása végett az adózó bevételeiről és kiadásairól pontos könyveket tartozik vezetni és azokat a pénzügyi hatóságoknak rendelkezésre bocsátani. Ilyen könyvek vezetése nemcsak a kereskedők és iparosok kötelesek, hanem a haszonbérletők, gyógyszereszek, mérnökök, ügyvédek, orvosok és fogorvosok, állatorvosok, közjegyzők, ügynokok és az őstermeléssel kapcsolatos ipari és kereskedelmi vállalkozók is.

Az alkalmazottak nyilvántartása.

Minden munkaadó köteles alkalmazottairól nyilvántartást vezetni, amely egybefoglalható a munkásbiztosító pénztár részére vezetett nyilvántartással.

Aki a háztartásához házi cselédet, inast, titkár, nevelőnőt, sofőrt stb. fogad fel, köteles az előjárásnál, Budapestén a kerületi adószámítási osztályánál legkésőbb nyolc nap alatt bejelenteni az alkalmazott nevét, személyi viszonyait és havi fizetését. Ez a bejelentés a már helyben levő alkalmazottakra mérvre legkésőbb 1923 január 31-ig eszközölendő.

Az adót a munkaadó vonja le.

A munkaadó a munkabérvizonyból származó jövedelem utáni adót az illetmény kifizetésekor tartozik levonni és a levont adót a levonás napját követő hónap 15. napjáig az illetékes adópénztárba az illetményjegyzék bemutatása mellett beszolgáltatni.

A fellebbezések.

Az adó kivételese ellen fellebbezésnek van helye a felszólamlási bizottsághoz. A beadott fellebbezésnek annyiban van halasztó hatálya, hogy a fellebbezők terhére csak a megelőző évre kivetett adónak megfelelő összeget lehet behajtani. A felszólamlási bizottság döntése ellen fellebbezésnek van helye a közigazgatási bírósághoz.

A rendelet 1923. újév napján lép életbe, egyidejűleg az általános kereseti adóról szóló 1922: XXIII. törvényekkel.

Kitűnő férfi fehéreművek Frank Edénél

Széchenyi fürdőben pénteken szombaton vasárnap a gőzfürdő nyitva!

Kádfürdő mindegy nap!

A VILLÁM a legolcsóbb magyar élelmezés.

Kerem INNEN!

Ujdonságok.

A városi tanács üdvözlő Kratochvíl altábornagyot. A városi tanács tegnap délelőtt tartott ülésén elhatározta, hogy Kratochvíl Károly körletparancsnokot altábornaggyá történő kinevezése alkalmából a város polgársága nevében üdvözölni fogja.

Eljegyzés. Kassay Lajos m. (kir. százados eljegyezte Fancsovits Judithot.

Felhívás a kereskedőkhez és az iparosokhoz. A kereskedelmi és iparkamara felhívja érdeklődését figyelmét arra, hogy a kereskedelmi áruházi és ipari üzemek vagyonváltásukat kedvezményesen folyó hó 31-ig lehet csupán befizetni. Saját érdekében igyekezzen mindenki fizetési kötelezettségének eleget tenni.

Eljegyzés. Özv. Dihen Jánosné kedves leányát, Rózsikát eljegyezte Rácz Lajos. (Minden külön értesítés helyett.)

Timároknak nincs közeztám mentesség. Veréb Lajos timár közeztám mentességért folyamodott a városhoz. A véleményezésre felhívott jog- és pénzügyi bizottság nem javasolja a közeztám alól való mentesítést, mert ez csupán olyan esetben engedélyezhető, amikor valamelyes új iparág debreceni bevezetéséről van szó. A timár mesterség különben is nemcsak régi debreceni ipar, de egyúttal jövedelmező vállalkozás is.

Eljegyzés. Kerékgyáró Antal eljegyezte Gulácsy Gábor és neje bájos és szeretetreméltó leányát, Bözsikét.

Höchl Margit hangversenye. Rendkívüli érdeklődés előzi meg a zongora poetának, Höchl Margitnak, január 9-iki hangversenyét. A művésznő, akit Fűredy Gusztáv által rendezett művész-cyklusból 1920-ban ösmert meg a debreceni közönség, azóta minden évben ellátogat hozzánk s híveinek tábora egyre szaporodik. A zongora magyar művészei között az első helyen áll. Műsora ezúttal szebb mint valaha, igazi műveltséget jelent. Jegyek Mélyusznál.

A természetvédelem bejelentése. A városi statisztikai hivatal közli lapunkkal, hogy azok is kötelesek a természetvédelem bejelentésére, akik a vadterületet a nyár vagy az ősz folyamán már bejelentették, feltéve, hogy legalább 20 holdnyi vagy ennél nagyobb területű földet művelnek. Akik a bejelentést idáig nem teljesítették, igyekezzenek azt a legközelebbi napokban pótolni, a kellemtelenségek elkerülése végett. Ugy értesülünk ugyanis, hogy a mulasztókat egyenként fogják megidézni és felelősségre vonni. Bejelentés városháza földszint 6. sz.

Halál helyett életfogytiglani fegyház. Molnár Imrét, aki a menyasszonyát kirabolta, megölte és még az aranyfogát is kitépte, halálra ítélték a debreceni kir. törvényszék. A kormányzó ő főmértéka a büntetést kegyelemből elengedte és életfogytig tartó fegyházra változtatta át.

A marhalevek kezelési díja. Közöljük a város érdeklét lakosságával, hogy a m. kir. földmívelésügyi miniszter ur 110.327-1922. III-1. számú rendeletével 1923. évi január hó 1-től kezdődő hatállyal a marhalevél kezelési díjakat az alábbiakban állapította meg: Marhalevél kiállítás díj (a reá. jegyzett állatok számára tekintet nélkül) 20 K. Tulajdon átruházási nyilatkozat rávezetésének díja 10 K. Az állategészségügyi bizonyítvány megújításának a külön eszközölt irányításnak, valamint lejegyzésnek díja 6 korona. A városi tanács.

Mindenkit érdekel! A közelgő ünnepekre reklám áron készítenek fénykép felvételeket és nagytáblákat a legjobb kivitelben. Sziveskedjék kirekátomat megtekinteni. Berzékli műterme, Piac utca 38. főposta mellett. **Izlelje meg Albert konyháját,** olcsó és kitünő. Ez már igen!

Péncs és szivartárcák, női táska, bőrből és seilyemből felvénycs Bordisz-Davidházy-Kálmán könyvtársa művek **Davidházy-Kálmán** és ékezettyi r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Hetvenmillió forgótökere van szüksége a világítási vállalatnak.

Újabb kölcsönt vesz fel a város.

A város világítási vállalatának hetvenmillió forgótökere van szüksége, amiből már negyvenmilliót megkapott. Újabb harmincmillióra van tehát szüksége, amit kölcsön útján óhajt fedeztetni a városi tanács.

A megített intézkedések eredményével jártak, amennyiben egy évi határidőre a Pénzügyi központ hajlandó folyósítani a világítási vállalatnak a harmincmillió kölcsönt. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a jelzett célra a harmincmillió kölcsön felvétessek.

Enver basa győzelme a vörösökön.

Turkesztánt elfoglalta. — Seregei maguk előtt hajtják a vörösöket. Liva-el-islam (az Islam zászló) című Berlinben megjelenő török nacionalista lap legutóbbi számának híradása szerint Enver basának sikerült Bockara és Chiva kánságokat, valamint Turkesztan nagyrészt is megtisztítani a vörösöktől. Enver basa a független Turkesztán közvértársaság elnöke és hadainak a legfőbb parancsnoka. Csapatai helyenként részben kemény harcokat vívnak a vörösökkel, részben maguk előtt hajtják őket.

A fogyasztási adó kezelése egymillió deficittel járt.

A város kéri fogja, hogy a felét fedezze az állam. A város azzal a céllal vette a fogyasztási adók kezelését városi ellenőrzés alá, hogy itt a fogyasztók érdeke is megvédhető legyen. Viszont azonban az altruisztikus alapon kezelt fogyasztási adók szedése az idén nem kevesebb, mint egymillió korona deficittel járt, még pedig azért, mert a dologi és személyi kiadások nagyon felemelkedtek, míg az adótevéket csak a régebbi alapon lehetett szedni.

A jog- és pénzügyi bizottság most azt javasolja a közgyűlésnek: irjon fel a pénzügyminiszterhez, hogy a deficitnek legalább a felét az államterhére vállalja. Egyben pedig feliratában jelentse ki a város, hogy jövőben a fogyasztási adók kezelését csak abban az esetben vállalja, ha a dologi és személyi kiadások terhére a pénzügyi kormányzat megtéríti.

Mindent emel a város.

Emelik a vigalmi adót, a vízdíjakat, a csatornadíjakat, a legelőbért és a vágóhídi díjakat.

A város háromnapos indennitást kér a holnapi közgyűléstől és ez idő alatt, míg az eredeti költségvetés elkészül az alábbi felemlt díjak szedésének engedélyezését:

ott ahol nincs óra lakószobánként ötszáz koronára emeltessék fel.

Vigalmi adó. Bálók és táncvigalmak, próbabálók, heti táncestélyek, orfeum és klubok, varieté, előverseny, ügetőverseny, idegen nyelvű előadások után a belépőjegy árának harminc százaléka fizetendő.

Csatorna díjak. A csatornázási díjak huszszorosára emeltessenek fel.

Mozgósínházak és mutatványok, vigalmuk után a belépőjegy árának husz százaléka fizetendő.

A legelőbér. A legelőbér összegét husz kiló buzára, a bikabért öt kiló buzára, cifra ménesbe hozott anyaatatok fedeztetési díját tizenöt kiló buzára emelték fel.

A Csokonai színház előadásai, hangversenyei, tudományos és irodalmi felolvasások, után a belépőjegy árának tíz százaléka fizetendő.

Vágóhídi díjak. Felnőtt szarvasmarha 650 kor., nővendék marha 600 kor., ló 400 kor., Szopós borjú 300 kor., juh, kecske 140 kor., bárány-gödölye 85 kor., sertés 450 kor., süldő 30 kilón alól 300 kor., malac tíz kilón alól 100 kor.

Vízdíjak. A vízvezeték használatánál a víz köbméterenként ötven koronára, a vízmérő órák díja nyolcszáz korona,

Mindenezen felemlt díjakat, valamint a három hónapos indennitást a jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén megszavazta és a holnapi közgyűlésnek is elfogadásra ajánlja.

A Royal-kávéház Szilveszter-estje. Nagyszabású Szilveszter-est lesz a Royal-kávéház caffè-restaurantban, amelyre már javában folynak az előkészületek. Márkus Jenő tulajdonos, a fővárosba utazott, hogy az étlapokon is meglepetésekkel kedveskedhessen a Royal-kávéház caffè-restaurant közönségének. Pompás menü, egyszerű italok lesznek a Szilveszter-estén, szórakozást pedig a kitünő fővárosi szinfonikus zenekar és művész mősor-számok fognak nyújtani. A tulajdonosok kéri a közönséget, hogy az asztalok lefoglalása soéget, hogy az asztalok lefoglalása iránt mielőbb intézkedni méltóztatásuk, mert már eddig is tömegesen jelentették be igényeiket.

A Szent Erzsébet Nőegylet által rendezett karácsonyi vásáron mindazoknak a kedves szereplőknek, ugyszintén mindazoknak, akik természetben vagy pénzzadományokkal a vásár sikeréhez hozzájárultak, ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a vezetőség.

Hat évig nem lehet tanár. A válás- és közzoktatásügyi miniszter közhírré teszi, hogy a református egyetemes konvent rendes bírósága 1922. szeptember 21-én tartott ülésén Fejér József kisújszállási ref. főgimnáziumi tanárt a proletárdiktatura alatt tanúsított magatartásáért a talaalatt tanúsított magatartásáért a talaalatt állástól való végleges elmozdításra ítélte. Nevezett hat évig tanári állásban nem alkalmazható.

Képkiallítás a városházán. A Müpartoló Egyesület kiállítását nyitva naponta 10 órától este 7 óráig.

Újabb öngyilkosság történt Debrecenben. Nagy Margit, aki a Piac-utca 58. szám alatt szolgált, tegnap este, mert állítólag valami miatt meggyanusították, marólyuggal megmérgezte magát. A mentők szállították az Augustia szanatóriumba.

Öngyilkos leány. (Tegnap este) újabb öngyilkosság történt Debrecenben. Nagy Margit, aki a Piac-utca 58. szám alatt szolgált, tegnap este, mert állítólag valami miatt meggyanusították, marólyuggal megmérgezte magát. A mentők szállították az Augustia szanatóriumba.

Tegnap halottak. Pataki Ferenc ref. 65 éves, Karsai András ref. 2 éves, Veres István r. kath. 8 éves, Stahl Livia r. kath. 13 hónapos, özv. Szilágyi Istvánné ref. 77 éves, Dohi Bálintné ref. 52 éves, kisjenő Jankovich Sándor r. kath. 73 éves, Dusa Róza r. kath. 23 éves, Kálmán József ref. 4 hónapos.

Házilag savanyított káposzta és mindennemű fűszer, csemege áru, jó kiszolgálás mellett kapható Zsátkó Jenő fűszerüzletében Szent Anna és Bathyányi u. sarok.

Úri divat szabóság, frack, szmoking, zsekkelt öltönyöket jutányosan készítenek. Alakításokat elfogadok. — Szkepanov, Darabos utca 44.

Házilag savanyított káposzta és mindennemű fűszer, csemege áru, jó kiszolgálás mellett kapható Zsátkó Jenő fűszerüzletében Szent Anna és Bathyányi u. sarok.

Jadlowker világhírű tenorista és Budánovits Mária, jan. 11-én hangversenyeznek. Jegyek Bika szálló portásánál.

A Szent István malátakévéban sok a természetes és csiráztatás által fejlesztett tápanyag.

Újévi tojes malac, prágai sonka, csemegeajtok, friss felvágottak, francia mustár legolcsóbban beszerezhető Szabó Mihály hentesárugyárában Hunyadi u. 23. Telefon 5-51.

Berzékli műterme Piac-utca 38. készít fotográfiákat, a mai kor izlésének megfelelően. Igazolványos, jegyespár, menyasszonyi, csoportképek, bálruhás és gyermek-felvételeket. Előkölő, elsőrangú munka, olcsó árak.

A klinikákon úgy itthon, mint külföldön állandóan használják a Hunyady János keserűvizet. Több, mint ezer orvosi bizonyítvány igazolja kitünő minőségét.

Három fogásból álló kitünő menü ebéd 120 korona. Két fogásos vacsora, sült körzettel és tésztá 120 korona. Egy zóna adag délelőtt, délben és este 45 korona. Egy liter kitünő ezerjő bor 190 korona. Egy pohár részvény udvari sör 34 korona. Előzékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátekra az engedélyt megkaptam. A n. é. közönség pártfogását kérem. Vagyok tisztelettel: Albert Belvárosi Érteterem és kávéház tulajdonos. Debrecen szab. kir. város székházának szuterénjában. Bejárat a városház utcából.

Kicsi meg a nagy egyformán jól mutat Bugyi Sándor Garabonciás kalendariumán. Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában és a könyves boltokban.

Színház.

Heti műsor.

Pénteken: Aranyborjú D) bérlet. **Szombaton:** Aranyborjú. Bérlet-szünet.

Vasárnap délután: Babavásár. **Vasárnap este:** Petőfi. Diszelódás. **Hétfőn délután:** Iluzdik a muzsikaszó. **Hétfőn este:** Petőfi. Bérlet-szünet.

Az aranyborjú még csak holnap estig lesz műsoron. Timár Ila és Kovács Terus szombat délután a Hollandi menyecskében lépnek fel. Vasárnap három előadás és pedig: délután háromkor Babavásár, hét órakor Petőfi, este tizenegykor Monsie cabaret.

Omnia mozgó. Péntek és szombat a magyar flingyártás legszebb alkotása, Planquette örökzsepp operettje **Cornivalliei harangok** eredeti zenével és Szvitlik gyönyörű dalaival, azonkívül egy szenzációs **Pathe** vigjáték.

Ha Sylvesterkor nevetni akar, menjen az Omniában.

Gizehi Spinx! **Vigszínház mozgóban:** Orleansi szüz Cecil de Mille világremeke 10 felvonásban, pénteken utoljára. Szombaton paratlan Kagaco este!

Hindu siremlék a „Meteor” mozgóban vasárnap. Jegyelövétel szombaton tíz óráig.

Hahótázva, falrengetően nevethet Chaplin öt felvonásos burleszkjében Péntektől vasárnapig Urániában.

Jön! Suzukil Pokol lovasát Petőfi-film.

Horogra! minden eddigi filmstágerét felülmul.

Francia Gaumont-film. Pierre Custot regénye, a Kakuk kisasszony, 5 felvonásban és a Kis csavargó, amerikai vigjáték, 5 felvonásban, ma az Apollóban.

Nagy Szilveszter-est az Apollóban. Fellépnek Timár Ila, Kovács Teri, Markovics Bandi, Szigeti Nagy Tombola. Burleszkek és egy 6 felvonásos vigjáték. Jegyelövétel.

Takács Vince fényképészeti műterme, Kossuth utca 7. szám, ahol bármilyen fényképek jutányosan és gyorsan készülnek.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben **Frank Edéni a megyeháza mellett**

Ujabb értesítés a vagyonváltás fizetéséhez.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, különösen azokat, akik a vagyonváltást már lerótták, hogy a pénzügyminiszterium 1922. évi 192.400. számú körrendelete, továbbá a pénzügyigazgatóság 127.613-1922. V. rendelete alapján a vagyonváltásról szóló II. törvény 4. §-ának 2. pontja alá eső beépítetlen ingatlan háztelkek gyanánt csakis olyan földterületet kell érteni, amely a város összefüggő építkezése által határolt területén és nincs beépítve. Ide tartozik tehát elsősorban a város utcai, utcái és tere mellett fekvő olyan telkek, amelyen épület nincs. Beépítetlen ingatlan (háztelkek) gyanánt vevendő váltás alá az olyan terület, amely háztelkekre van felparcellázva, habár az egyes parcellák még művelés alatt állanak.

Nem lehet azonban a vagyonváltásról szóló II. törvény 4. §. 2. pontjában megszabott vagyonváltás alá venni a város belterületén levő olyan nagyobb földterületet, amely rendszeres mezőgazdasági művelés alatt áll. Ide tartoznak a város beépítetlen területén kívül fekvő s a tulajdonos házával össze nem függő szérűskertek, kenderáztatók, kaposztás kertek stb.

Beltelkek vagyonváltása alá esik tehát városunkban s így belterületnek tekintendő az a terület, ha szőlő is, amely a telekértékelő szabályrendelet szerint is a külső területről megkülönböztetett a város telekértékelő kataszterébe négyzetméterenként van értékelve és belterületben fekvőnek van jelölve.

Mezőgazdasági ingatlan vagyonváltás alá pedig az a terület vonandó, amely a telekértékelő kataszteri holdanként lett értékelve és külső területben fekvőnek van jelölve s a földadó kataszterbe is külső területen fekszik, ilyenek a bellegelői, öndődi, hegyesi, szepesi, kösilyszegi stb. pusztai részek. Ezeknél a vagyonváltás mennyiségben fizetendő.

Városi adóhivatal.

Dobozok
Minden változatban készült
LÁVIDHÁZI KÁLMÁN
könyvtárolás és dobozgyártás
r. u. u. u. Debrecen, Fűvészkerti-utca 1.

Ujévre koppasztott kis malacz
állandóan kapható és előjegyezhető
Takács hentesnél,
Városi bérház (Simonffy-utca)
Telefon 12 01.

A Margit fürdő szombat (30) reggeltől nyitva lesz!
Gőz, kád, vízgyógy, iszap
Egésznap nőknek és férfiaknak is.

Levelezés
Idősebb úri ember ismerettségét keresi házasság céljából repatriált, középkorú, gyermektelen, a mostani nehéz viszonyokhoz alkalmazkodni tudó katolikus úri asszony. Gazdaságban elsőrendű szorgalmas, takarékos oly idősebb egyén irjon ki szintén hiányát érzi egy gyöngéd szerető szívnek a gondos jó háziasszonynak. Levelet „Istenben bízva” a kiadóba. 497

Ajánlat
Villamos motort, dínamót a legolcsóbb napi árban szállítok, javítok, újra tekercsellek. Izzólámpák, villamos felszerelési cikkek jutányosan beszerezhetőek Földvárinnál. Debreceni 1. Electrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168. szám.
Diákbanda ajánlkozik szilveszterre vagy disznótorra jutányosan muzsikálni. Ajánlatot „Diák” jellegre a kiadóba kérünk. 490

Ujévi malacok

nagyban és kicsinyben megrendelhető, valamint olcsó zsirnakvaló szalonna és hajtás, kocsonyának való olcsó fej és köröm kapható
Burgondia-u. 12. sz. alatt,

Kovács Sándornál.

SZIREK ANDRAS
elsőrendű úri- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek készítés egyenruházati sapkakra stb.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 503.

UJÉVI tejmalacz
állandóan kapható és előjegyezhető
Korváth és Lovasznál,
Csapó-utca 10. szám.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debrecen, Püspöki palota.

ÓCSKA vasat, rozot és mindennemű fémeket legmagasabb ártért veszek. —
Kovácsoknak használatot becserelek. Nagyobb tételt elszállítok.
STEINER, Eötvös-u. 110.
Telefon szám 6-86

Koppasztott malacz Ujévre
kapható és előjegyezhető
hentesnél, Péterfia-utca 59. szám alatt.
Gombos Ferencz
TÜZIFA
állandóan kapható
Vargafa is van
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Tűzálló téglá és samott. Timár u. 11. kapható. Telefon 10-92. — 4929

Két szobás lakásom elcserelném három szobás lakással. Cím a kiadóban 20

A főtéren egy üzlethelyiséget sürgősen át vennék, esetleg egy ilyenhez társulnék. — Levelek Hűségés társjelégére a kiadóba. — 4966

Központon, forgalmos helyes, világos „nagy” műhellyel, némi szerszámmal, nagy udvarral és nagy ismerős körrel rendelkező. Társulna oly iparral, ki az összes gép és autót javítást tökéletesen érti. Vagy asztalossal, esetleg tűzifa szén kereskedéssel — vagy bármily ehhez hasonló életképes üzlethez. Autó garagnak megfelelő hely kiadó. Cím a kiadóban. 4965

Gyermektelen fiatal házaspár takarításért lakást vagy házmesteri állást elfogad. Cím József király herceg utca 24. szám. 4968

Cserépkályhák olcsón kaphatók, vas-kályhákat becserelek: Timár u. 11. Telefon 10-92. 4975

Fajborok Szent Anna pusztai szállótelepünk-ről (Vámospercs mellett) 1922. évi sajáttermésű boraink sepről lehozva: Ezerjó, vemes, kadarka, rizling, erdei, kövidinka, nagy burgundi vörös, furmint, sylváni minőségben, korcsmárosok, vendéglősöknek eladó. 5-6 hektos hordókban értekezhetni naponta délután 2-3 óráig Hatvan utca 1. III/43. számú lakásban 4988

Tűzfát aprítva vagy hasábján azonnal hazhoz szállítunk Unió tűzifatelep, Ispoly telep 1. Telefon 79. — 4991

Óvadékkal rendelkező fiatal asszony vendéglői üzletvezetésére ajánlkozik. Értekezni lehet Karika Lajos vendéglősnél, Csapó 77 szám. 4994

Gazdasszonynak ajánlkozik egy idősebb magános urhoz, helyben vagy vidékre egy 30 éves nő. Nyil-utca 43. sz., 3. ajtó. 5006

Mindenféle mordogó és kötött holmik legolcsóbban és leggyorsabban Péterfia 52. a. készülnek. 4963

Sestakerti bor literenként kapható. Pénteknél, Kigyó-u. 43. 4996

Házmesteri lakásom elcserelném, külsőségi lakással, Szent-Anna 5 5004

Ujévi malacok kaphatók és előjegyezhető Medgyaszay Jozsef hentesnél, Dégeaföldi tér 2. sz. Telefon 946. szám. 4997

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánst, zalogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet. 4999

Lágy ólmot bármily mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

Kocsis úri helyre január elsejére felvétetik Csak józanéletű, szolid nőtlen kocsis ajánlkozzék. Koszt és bentlakás. *

Bérbe keresek a város alatt 2-300 négyzetű területet. Cím a kiadóhivatalban. 28

Aranyat, ezüstöt, briliánst, cigarettá szejlenőt, Doxa, Omega órákat legmagasabb napi áron vesz Blattner ékszerész Kossuth utca 4. 4957

Szakácsnőt, ki utca házaknál szolgált és egy szobalányt, ki varrni is tud 1923 január hó 1-én belépésre keresek. Várady Gézáné, Széchenyi utca 46. sz. 4917

Egy jó családból való erős fiú timár tanuló felvétetik Teleki u. 56. Kovács. 4990

Butorozott szobát keresek elsejére fűtésel és világítással. Értekezni Csapónál, Nyomató utca 22. 4993

Egy manicúr kisaszszony felvétetik Möldner fodrásznál, Kossuth-u. 2. 5009

Veszek használt butorokat, diványokat, madrácsokat, afrikot, szőrt. Széchenyi-utca 8. 4996

Két komoly leányt felvesz Krausz kézimunka üzlet. 5007

Egy fiatal fodrászsegédet felvesz, Czegléd-utca 2. sz. 5003

Elveszett kedd este a Komlóssy uton egy fekete kemény férfikalap. Becsületese megtalálót kérem küldje be Csapó u. 4. sz. házfelügyelőhöz. 4979

Vasárnap reggel egy 3 éves ordas koca dísznó eltűnt. A nyomra vezető 5000 K jutalomban részesül Budai Ezsaiás u. 6. 4971

Találtatott egy barna vadaskutyája. Erzsébet ut 8. 4973

Egy jó borbély segéd azonnal felvétetik Nád udvaron, teljes ellátással. Értekezni Timár utca 22. szám, itt Debrecenben. 4972

Kulesár és konyhakertész kerestetik új-évi belépésre Pernyési uradalom, posta Nagy-rábé. 4970

Gyakorlott pénztáros felvétetik Szabó és Zengevald cégnél, Szt. Anna u. 3. 4969

Érettségizett fiatal ember a Duna biztostóhoz gyakornoknak felvétetik. Jelentkezés írásbeli ajánlattal. — Arany János u. 14. sz. 4980

Fizetéssel felveszek tanuló fiút. Zsalkó János fűszerkereskedő — Szent Anna u. 14. 55

Egy 15 év körüli szófogadó mindenes leány azonnalra felvétetik Teleki u. 79. hátulsó udvar. 4983

Elsejére 4 fiatal ember háziasszónra felvétetik Darabos 27. 4967

Fiatalt segéd felvétetik Haas Lipót Linoleum. Ferenc József ut 58. 4999

Jó forgalmu helyen üzlethelyiség és italmérési jogom van, magános asszony vagyok, ehhez biztosított tőkére társat keresek. Cím a kiadóban. 4998

Elárulitónó hosszabb gyakorlattal nagy fizetéssel felvétetik. Haas Lipót, Linoleum, Ferenc József-ut 58. 5000

Eladás

Öt és egy negyed katasztrális hold, elsőrendű föld kondoros mentén sürgősen eladó Értekezni Dugovits Tisz-utca 5. 4959

Teljesen új békebeli szmoking eladó. Varga utca 28., utcai lakás. 53

Eladó olcsón egy 2 és fél Brown és May gyártmányu gözlokomobil Clayton Shuttleworth cseplőszerény-nyel teljes felszereléssel Meszena utca 22. 4725

Föld eladó, épületekkel, 50 holdnyi, mely barna homok és 7 holdnyi. Patáky, — Csapó-utca 19., kereszttel épület. 5008

A Köntöskert leggondozottabb, legjobbtermő szőlője, gyümölcsöse, konyhakerttel, épülettel együtt eladó! Egy magyarhold terület. Ára másfél millió korona. Bővebbet személyesen Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9. 55

Eladó Olajútóban egy szoba, konyha, minden elfogadható ártért. Ertekezni Kimizsi-utca 15. Csapó K. 5001

Két ól tűzifa eladó. Bundi-u. 6. 5001

Eladó butorok, diványok, hencserek, garnitúra, bicikli. Széchenyi-utca 8. 5601

Ház eladó, beköltözésre, Cecillia-telepen 5 és 6 számú, ezen ház után kivételesen províziót a vevőnek nem kell hogy fizessen. Patáky, Csapó-utca 19. 4953

Fiatalt prima zsirser és eladó. Tócskerti, Margit u. 9. sz. 4993

Eladó Széchenyi kertben beköltözhető lakással, 800 négyzetű föld, 10 és gyümölcsös. Cím Hatvan u. 1. sz. I. kapu, I. emelet, udvari folyosón. 4984

Eladó egy bohutó, 2 asztal, 2 karszék, 1 óntott vaskályha és félliteres boros üvegek. Cím a kiadóban. 4989

Eladó 30 szekér trágya, jó érett, Márton Kálmán telep, Dicsőföld utca 10. Nagyerdő alatt Értekezni a helyszínen egy földházban. 4985

Kutcsövek vannak eladók, Varga u. 42. sz. 4982

Öt darab fiatal kövcsertés egyenként is eladó, Nagy Istvánnál Böszörményi ut 10. sz. 4977

Egy vadmacska bélesű női bunda eladó. Klonda szücsnő, Verbeczi u. 4981

Eladó rövid érfi téli kabát, 1 bőr kabát, 1 női kabát. Maróthy 6 5004